
Verhexte Statistik!
Umfrage zu The Witcher 3

Vier Millionen verkaufte Exemplare in zwei Wochen – da kann 
man schon mal von einem Erfolg sprechen. Wir wollten von un-
seren Lesern wissen, was sie vom Rollenspiel-Brocken The Wit-
cher 3 halten, und haben rund 14.000 Antworten bekommen.

Die Umfrageteilnehmer kaufen am liebsten digital, und zwar 
bei GOG.com. Offenbar ist die DRM-Freiheit auf dieser Platt-
form vielen Spielern wichtig.

Wo haben Sie The Witcher 3 gekauft?

Steam 31%

Einzelhandel 28%

GOG.com 41%

Wie viel Zeit haben Sie bisher im Spiel verbracht?

The Witcher 3 ist ein großes, ja sehr großes Spiel. Kein Wunder, 
dass über 60 Prozent der Teilnehmer schon mehr als 30 Stun-
den drin versenkt haben. Diese Zahl dürfte in ein paar Wochen 
noch deutlich höher ausfallen.

Weniger als 10 Stunden. 12%

Mehr als  
100 Stunden 14%

Zwischen 30 und  
100 Stunden 48%

Zwischen 10 und 30 Stunden 26%

Was halten Sie von den Downgrade-Vorwürfen?

Eindeutiges Urteil: Entscheidend ist, was hinten raus kommt, 
und das ist ein großartiges Spiel. Nur 7 Prozent der Teilnehmer 
stören sich daran.

Haltlos, ich 
sehe keinen 

Unterschied zu 
den Trailern 4%

Sind zwar berechtigt, 
aber fällt kaum auf 28%

Stört mich überhaupt nicht, 
der Inhalt zählt 46%

Absolut berechtigt,  
es sieht deutlich 

schlechter aus 7%

Interessiert mich 
nicht 15%

Geschenkt ist immer gut, so die fast einhellige Meinung. Nur 
17 Prozent der Teilnehmer finden, dass die DLCs eigentlich 
schon im Hauptspiel hätten sein können.

Was halten Sie von den 16 Gratis-DLCs  
für The Witcher 3?

Solche Kleinigkeiten 
interessieren  

mich nicht 4%

Eine nette Dreingabe,  
aber mehr nicht 32%

Ist nur geschnittener 
Content, der zum  

Release gefehlt hat 17%

Erste Klasse von  
CD Projekt, sollte jeder 
Entwickler machen 23%

Schön, ich freue 
mich immer über 
Zusatz-Inhalte 24%

Wie würden Sie die folgenden Aspekte von The Witcher 3 bewerten?
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Quelle: Umfrage auf GameStar.de mit ca. 14.000 Teilnehmern
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